

ОТКУП КУКУРУЗА И СИЈЕНА

У 1. декади откупа кукуруза најбоље резултате показали су прњаворски и србачки срез

Завршена је 1 декада откупа кукуруза. Декадни план испуњен је на прњаворском и србачком срезу, а на осталим срезовима откупљено — просечно 80-90%. Откуп обављених и контрахраних вишкова на одица се нешто слабије, док је откуп слободних вишкова најмање сјао очекивања. Тодашња тежа по откупљавања и могао би чак бити далеко већи да има довољно магацинског простора.

Понашање магацинског простора одјеца се највише на србачком и прњаворском срезу где су откупљене велике количине кукуруза, а ради недовољног броја магацина одлучено да се кукуруз пребацује на друге терене.

При откупу је највећа потешкоћа око транспортовања кукуруза, јер се истовремено врши и транспортовање сијена, а недостатак је довољан број камиона. У откупним мјестима има мало магацинског простора, и то је највећи проблем који се одјеца током читаве декаде. Исти је случај и са транспортовањем кукуруза железничком мрежом. Тако на примјер могао би се пребацити откупљени кукуруз из Собца преко Девенте, али нема вагона. Исто тако и транспортовање рибљеним путем за Брод омогућено је ради ниског подостаја. То нешто је важно за веће циљеве. Међутим тражењем народних власти пронађен је један мали шпек који се већ током, а помоћу кога пребаће се 10 вагона кукуруза.

Случајеви да земљорадници до носе у откупне станице влакан кукуруза се више ни на једном мјесту не додељују.

18 овог мјесца отпочеће се радом сушара у Бањој Луци са капацитетом 4 вагона кукуруза. Овом сушаром користеће се такође прњаворски и србачки срез. У Босанској Градишци до 25 овог мјесца успосбиће се 1 мања сушара са

У КРУПСКОМ СРЕЗУ ЗАВРШЕНО ЈЕ 12 КОШЕВА И ТИМЕ РЕШЕНО ПИТАЊЕ МАГАЦИНСКОГ ПРОСТОРА

Од 14 кошева, колико је предвиђено да се сагради на крупском срезу, 12 кошева је саграђено а 2 завршавају. Градњу кошева организовао је магацин Трговицаког прудежа земаљских производа. Кошешви су грађени у промјеру 25 пре ма 1, док им је висина 2 метра. У све кошеве смјестиле се око 50 вагона кукуруза колико је откупљено на крупском срезу.

У градњи кошева истакли су се предрадници кошева, који су по уговору и у предвиђеном времену сарађивали кошеве. Предрадник Мулауца Јово саградио је 4 коша, Адем Комић 8 кошева, док ће се 2 коша ускоро саградити. За организовање планирања и изградње кошева залагао се са тадашњим Министром Драго стубањак железничких објеката из Крупце и пословаца магацина Душан Адамовић.

Још пре 1. октобра отпочео је довоз откупљеног кукуруза и смјештај кукуруза у кошеве. Сна су кошеви солидно саграђени, суви и сигурно заштићени од вала.

Половић Н.

капацитетом 2 вагона кукуруза дневно, што ће олакшати сушење влажног кукуруза.

Предужење рачуна се да ће се ове године откупити скоро 50% кукуруза више него што предвиђа план.

Откупно предузеће «Лјивче» врши откуп на терену бивалучког, градишког, србачког, дотворарског и прњаворског среза. Развој откупљених количина у 1. декади показује да нема питања о томе да ли ће се иви остварити план него се питања налажу једино у обезбеђењу и смјештају откупљеног кукуруза или транспортовању.

Док је на градишком срезу план откупа сијена пребачен за 40% бивалучки, прњаворски и србачки срез подбалици су

План откупа сијена на босанско градишком срезу пребачен је за 40%. Према састављеном плану требало је откупити 120 вагона, док је међутим откупљено 160 вагона. Залуга за успјешно одвијање откупа припада врло доброј откупној станици и Среском задружном савезу који је благовремено организовано радио на откуп, а у току савестоткупа залагао се пребацањем плана. У погледу пресовања сијена учињен је провек да се сијено истовремено пресује како се откупљивало, тако да је пресовање отпочело са завршетком. Тако је до данас успосано 40% сијена, са 7 преса које раде у двије смене са капацитетом 60-70 бала. Исто тако у најкористије приходе пребаће се из Босанске Дубице 1 мотсона преса бубуљи да се рад на пресовању тако завршава. Сијено за пресовање смјестиле се у шупе или ће се приступити покривање пластова ради евентуалних киша.

У откупу сијена подбалици су бивалучки, србачки и прњаворски срез. Тако је у прњаворском срезу до 30 планом предвиђених вагона откупљено нешто око 5 вагона, а до краја откупа може се откупити још највише 5 вагона. Разлози су слаба организација откупа и поврњив рад СЗС-а.

До данас је завршено пресовање ни на једном срезу. Пребачањем преса са једног средњег подручја на друго ирши се према потреби. Тако је завршено пребацање поседа из Бања Луке за Градишку и Србачи, и из Проњавора у Котор Варош. У Котор Варошу раде 2 пресе, а организација откупа и савремено пресовање извршено је како треба и на прилике. Тако у Котор Варошском срезу вршено истовремено са откупом и пресовање откупљеног сијена.

Транспортовање сијена није сулуда подзелако организовање. Најбоље је организовано транспорт на релацији Котор Варош — Бања Лука на трајектима «Лјивче» и «Младен Стојановић» и довољан број камиона. Међутим на релацији Прњавор — Бања Лука нема довољно превозних средстава. Најтеже стање транспортовања је на терену градишког среза. Одјеца се окупидна железничких вагона а у Окупидна већ мјесец дана лежи 20 вагона успосаног сијена и не пребацује се даље.

ЈЕСЕЊА СЈЕТВА

И поред суше на терену градишког среза отпочело се са јесењим орањем

На државном пољопривредном добру «Младен Стојановић» (Нова Топола) без обзира на сушу већ дуже времена врши се тракторско орање.

МТС Нова Топола формирала је 14 тракторских бригада које су прије 3 дана изашле редом на терен. Оправка трактора и снабдевање машина горивом и мазином извршено је на прилике, а такође и бригада статистика са бригадирима пописивачима састављена је боље него што је то био случај за прилике прошлогдишње и прољетне сјетве. Исто тако при бригадирима организовани су синдикални рад у форми сарађивања конференција о раду трактора, о изградњи орања и свим евентуалним предлозима се појаве током сјетве.

Припреме за јесењу сјетву у босанско-крупском срезу завршене су у одређено вријеме

Разрађивање плана јесење сјетве извршено је на крупском срезу у одређеном времену. Како овај срез прилично окупидна у околини сјемениског живот, постојала је брига да се план неће моћи испуњити. Међутим, Министарство пољопривредне доставило је у два маха 13,5 вагона озимог сјемена од чега 5000 кг ражи, а све остало пшеница.

Да би се побољшало квалитет пшенице 85.000 кг квалитативно преложене пшенице доставило је у једни фронт одвојеног и раздвојеног прокљубавањем са тим да се један дио орани за прољетну сјетву. Срезни задружни савез врши расподељује ове сјемenske робе по мјесним НО-има. Завлажљивају савјесним радом и залагањем Среског ЗС-а, увођењем дневне и ноћне сјеме на пријеријаву и заправљавању сјемена, сјеме за сјетву у једни делови се по мјесним НО-има, а до данас је највећи дио већ подијељен.

ФРОНТОВИЦИ БАЊА ЛУКЕ И ГРАДИШКИ НА БРАЊУ КУКУРУЗА У ДРЖАВНОМ ПОЉОПРИВРЕДНОМ ДОБРУ «МЛАДЕН СТОЈАНОВИЋ»

12 ов. ми на позив радног колектива Државног пољопривредног добра «Младен Стојановић» (Нова Топола) састављеног фронтотива II квартара Бања Лука са 133 радника и фронтотива Бос. Градишке са 122 радника радну акцију за бербу кукуруза. У заједници са радним колективом Лјивачког добра у акцији је учествовало 330 радника. 280 фронтотива радило је на брању кукуруза, а 22 мањих радних колектива Државног добра припремало је материјал за опоравку радничких станова. Фронтотив Бања Лука и Градишке обрвали су тај дан 300 дунова кукуруза. Поред ове акције II квартал гоада Бања Лука дао је 5 ов. бала, са 86 фронтотива још једне акције фронтотива II квартара убрвају је акције фронтотива Бања Лука на Државном добру, вришном Градишко грађевинског предузећа, нису на вријеме саграђене кошање, требало би организоваи још неколико оваквих масовних акција, да би се обрао кукуруза.

Трактором МТС-е отпочели су са орањем у мјесном подручјима Ланинци и у околини Тополе. Ма да је земаља тежка за орање, рад трактора неће се прекидати обзиром да се са орањем и заканимо.

На терену босанско-градишког среза отпочело је јесење орање у мјесним подручјима Рогови, Романинци и Нова Топола. Пало је нешто кише, што међутим није било нека извонична помоћ. Све и највеће припреме за сјетву потпуно су завршене као ипр. враспелата сјемена, распоред орања запаљеним стоким, заправљавање и чишћење сјемених изд. Ове године засијаће се 20% обрадне површине више него година. Што се тиче индустријског биља засијано се са сијеним уљањем раније и прољетом ће се засијати једино мање количине биља.

Што се тиче алатки и дијелова за пљугове није било довољно залагања ни код извршних власти ни код задружног савеза да се пољопривредне алатке прибаве на вријеме и да се на вријеме оправе пљугове. Тако се још и данас, пред непосредан почетак сјетве, одјеца недовољатк алемаша за пљугове.

Ових дана у приједорском срезу отворене су двије нове основне школе

На дан 5 октобра 1947 године извршено је свечано отварање нове основне школе у селу Паланчишту, срез Приједор. Ово је прва школа у срезу приједорског која је извршена послије рата, а поред ове школе у току ове године довршене се још 5 школа.

Свечаном отварању присуствовали су представници организација власти као и грађанство из самог града, а иви свечаности довршили су друг Пето Гајић, Секретар Среског одбора фронта, затим Свето Бурсач испред Сеског народног одбора, а испред просветних радника Саво Балабан, просветни инструктор, Колектив ошника Љубице са својом гласбом такође је извршено посљетку, а до прилог од 5000 динара. Послије одвојених говора изведен је краћи програм од стране њака основне школе.

Стево Марјановић

Завлажљивају залагању МНО-а и помошних извода на градишким основна школа у Вољанима завршене је прије одређеног рока. Свечаном отварању 12 ов. ми присуствовали су представници народних власти СНО-а и Среског одбора Народниог фронта Приједор, затим представници радног колектива рудника Љубице Народне омадине школе а акција фронтотива МНО-а Вољар да је приредбу. По завршетку програма претставници радног колектива рудника Љубице друг Граховач да је уплатио школе 5000.— динара као помоћ школи.

Прошле недеље на пружи Љубија-Брезичани прелазну заставу Градског одбора НФ-а добио је IV квартал

Тамничење фронтцаца Бања Луца на пружи Љубија — Брезичани узима све нише макар, Добити прелазну заставу Градског одбора Народних фронта у Вањој Луци значи најмасовније учествовати у акцији бити најдисциплинованији у раду, постићи најбољи радни успех. Прошле недеље све те услове испунили су фронтаци IV квартала. Они су задужењу добила прелазну заставу Градског одбора Народних фронта учествујући са 559 радника на пружи, а 453 кубна метра ископане, превезене и набиене земље резултат је њиховог залагања на послу. Просјечни учинак рада сваког појединца је 0,98 м³ земље. У истој акцији учествовао је и III квартал са 152 радника. Тога дана ископали су, превезали и набили 121 м³ земље, а просјечни учинак радио био је 0,79 м³.

Осим извртача у свој радној акцији 12 ов. м. учествовале су и синдикалне подмуничке творнице тје-

стенина и пива, грађевинарско-кожарска, пољопривредног завода, водоводних предузећа, затим бани Подборничке школе, Училишне школе, те и неке сивацких ученика и из Дрениг дома «Школе Мажања».

Група заставника добијела је подмунички пољопривредног завода која је на раду била најдисциплинованија и постигла најбоље резултате са 45 учесника, те ископали, превезали и набили 72 м³ земље. Њихов просјечни учинак износио је 1,60 м³ земље.

Многи фронтаци који су својим радом, дисциплином и залагањем постигли добре резултате похваљени су. 673 фронтациа Бања Луке тога дана радила је на радилиштима пруже Љубија — Брезичани да и овог пута као и до сада својим радом допринесу бржој изградњи ове путне преко које ће се транспорт много брже и боље одвијати.

Успјешан рад првог ветеринарског курса за Босну и Херцеговину у Вањој Луци

Људи који су само завршили основну школу или један и два разреда гимназије владају стручним изразима из анатомије, врше лабораторијске експерименте, састављају костуре за лабораторију... такови су резултати у току четри мјесеца рада ветеринарског курса који је мјесеца Јула отпочео са радом у Делићанином Селу код Бања Луке. Када су пошани на курс из радних задруга или из средњих народних одбора многи од курсиста нису ни помишљали да ће у таквој краткој року моћи да савладају обимно знање из ових грана ветеринарске. Сада већ има неких њима оскоро састављених стручњациа који сами врше опште, сами проучавају, сами непрекидно раде. Они ће ускоро пријети голико потребно знање о Босне и Херцеговине.

Курс је отворен на иницијативу Министарства пољопривреде и сточарства НР БиХ, да би се подигао средњи ветеринарски кадар и на тај начин сточарство у нашој Републици подигао на виши ступањ, на основи савремених техничких наука. Један број курсиста јавно се сам, друге су послани есеки народни одбори и радне задруге. Није се јавио предвиђени број што је последња слабост обавештавања на терену о рани и значају курса. Пријемени су сви писмени кандидати до 46 година старости, али разлика у годинама и наобрази није сметала да се створи једнодушно, заједничко поштован радни колектив који је у кратком времену постигао велике и значајне резултате. Приликом доласка на курс затечене су запуштене просторије, није било намјештаја, препарата, уџила. Радни колектив поред предавања и учења сарадио је кревете и потребни намјештај. Очигледне су и примјерно уређене просторије, успјешно решено финансијско питање, успојена добра радна дисциплина и рад је отпочео у пуном захвату, Тешкоће и недостаци су рјешавани одмах, без одлагања са пуним залагањем и учествовањем свих чланова кур-

са. Руководилац курса др Душан Дворнић пуним залагањем набавио је потребне ријетке препарате и организовано одвијање рада. На курсу се предаје 20 предмета из ових грана ветерине. исти број часова отпаша на теоретски као и на практични рад. Врше се лекције и испитивања у амбуланти, курсисти посјећују казионцу и ветеринарски завод како би што боље на практичном раду применили научено знање и на тај начин оно постаје њихова неотуђива својина.

Дневно се одржава седам сати наставе, неколико сати раде збожници, а посвећује се наглав и физкултури, читању итд. Досада је у успеху добар и издужи мјесец курсисти ће спровести на ветеринарском факултету у Загребу гдје ће имати прилике да знагто прошире и употуне поимљена знања на курсу. Курсистима који покажу веома добре резултате на испиту омогућено је да се упишу на Средњи ветеринарски школу а послије и на ветеринарски факултет. На овом курсу оспособљавају се за ветеринарске лабораторије, дезинфекторе и санитаре који ће имати знатну улогу у руковођењу ветеринарској ужојбу о срезовима и радним задругама. Они у потпуности схватају одговоран и привлачан задатак који се пред њих поставља у изградњи наше нове пољопривреде, у подизању сточарства у Народној Републици Босни и Херцеговини. Види се то у музеју који су под стручним руководством сами уредили, по досадашњим резултатима учења, по радној дисциплини, по интензивном интересовању за предмете, по радном складу у смену што треба да се уради. Једино није омишљан рад омладинске организације јер среди одбор Народне омладине није пуножио употребу помоћ омладинцима када су је они тражили. У Омладинској организацији знатно би се лакше развијало културно-просвјетни рад међу курсистима омладинцима. У стручном удружењу они су заиста показали велике резултате. Управо сада је једна група саставља нове велик секлет.



Земљани радови на усеју

Грађевинска дјелатност на подручју Санског Моста

Рад техничке базе у посљедње вријеме хрепје је најбрже. Од 220 стањених просторија које је техничка база узела преко себе до сада је 100% завршено 85, док се 121 стањена просторија налази у изградњи, а 14 стањених просторија није се почело градити. За 450 стањених просторија пронаштиница је дата дјеловничка помоћ у раном материјалу. Дата је изградња пројача и вода од којих је једна количина готова. За овај рад предвиђено је 6.000.000 динара, а до сада је утрошено 1.725.000 динара око набавке материјала које сама база набавља и плаћају се радници који су погађали грађевине.

РАД ГРАЂЕВИНСКОГ ОТСЈЕКА

Завршена је једна стањена зграда са 2 стана у Санском Мосту те доведена под кров зграда са 3 стањена. Такође је завршена вода, сепарација и на вријеме отпочела се изградња. Недалеко од Санског Моста у селу Врпољу преко ријеке Моста налази се један мост дуг 52 метра у изградњи. Ових дана се поставља под, а један мост од 12 метара завршава се ових дана.

Врши се оправак зграде за филијалу Пољопривредне Базе, оправљање 4 школске зграде и 2 у завршном ра-

ду. Из овога се види да рад техничке базе креће најбрже што и саме цифре показују. Велика је оскудица у квалификованим и подуквалфикованим радницима, јер се поред свога стручног посла који јут запосле и са приватним сезонским радницима код својих кућа. Такође се осјећа оскудица и у материјалу као осерица и другом потребном железном материјалу те и пријепи што нарочито коичи да се једна зграда доведе у завршно стање. Нужно је да се по овим недостатцима поведе рачуна те да би се исти отклонили и стањене зграде доведе што прије у потпуно изградњу.

По терену се поправљају водоводски објекти и гради нових у селу Козини, те опирак једне путарске куће и градиња 4 потпорна зида за осигурање пута. Потпуно је изграђено 9 сунница за сушење шљива риједна се налази у изградњи.

Уклоњени су делови порушеног бетонског моста на ријеци Сани у Санском Мосту, а ријека потпуно очистиљена од бетонских отпаљака. Горе наведени радови су почели у мјесцу мају ове године, и предвија се да би бити на вријеме по плану завршени. С. П.

Једно од радилишта на фронтској пружи Љубија - Брезичани



Пободом књиге Душана Д. Дрче: Специјална полиција, Бањина и Јајинци

Издавачко предузеће «Савјетство» у Сарајеву издало је књигу Душана Д. Дрче: Специјална полиција, Бањина-Јајинци.

Ова књига, која је проговорила јасним и убедљивим језиком о масовном убињу, крвању и палуњу на локалним нашим родољубу у фашистичким горама Бањина и Јајинца као и зјеставима у београдској специјалној полицији, је још један доказ више за исцрпљивост и утврђивост злоначина и злоначинаста коју су извршили гестапо и специјална београдска полиција. Ова београдска специјална полиција је и у доба окупације била озбиљна и изразита у овим истим злоначинама из Београдске «главнице» старе Југославије: Вуковићи, Бечаревићи и други, с том разликом што су у старој Југославији могли само да пуцају и убију демонстранте (крваве четничко-стембарске демонстрације радника и студената у Београду) и на мртво пријављују у Немљима, а сада у доба окупације наше земље да масовно убију или прогоне Немцанима, а сада су им. Дакле исти ljudi само још зајерски поступци обогатили по примљивости актуалним фашистичког гестапоа.

Ова књига тако са друге стране карактерише жестоко државно онемоћених народних борца за слободу и демократију, као и њихову вјеру у коначно побједу. Догађају у логоруа, у собама смрти, отуђавање крвину пострјелима, покљаних и гушаних стравних призивања, глад и уштепа живот неких љубављава, гора, стијена и лампача, и без напомене пише — да су сви наводи вјеран пријаз стварности, дају доду нежњивошћу, истинити, и трајно драгаче, да се знају шта се дешавало на Бањини и у Јајинцима.

Ова књига Душана Д. Дрче треба да остане и један посебан морално васпитни аспект, она, нагла, поред тога што нас убедљиво обавјештава о злоначинама и угушаним стравним призивањима, онако како су се ковали и пували борци различитих народности и разних језика у логоруа — Срби, Албанци и други, онамо да волимо како је човјека волио Горки.

Писац при писању ове књиге није имао велик литерарних амбиција и то није остало без штега по саму књигу као да је и даље сачувао и као литерарно тежовну нашо нове пролетарске књижевности.



Душан Д. Дрче се родио у Бјелини 1918 године, основну школу учио у Пискалцу код Бања Луке, шест разреда гимназије у Бања Луци, седми у Сиску, матурирао у Брању Угљесу, а онда на Правни факултет активно учествовао у клубу академичара Бања Луке (НКАВ). Још као члн ступио у Југославију због чега је био проглашен, 1941 године учествовао у НОП-у а потом одлази у Ресавски партизански одред у којем одводи и своја два маља брата. Три пута је лажно, а један пут од специјалне полиције у Београду, која га је отпримала и логору Београдској у Јајинцима. Један од најстрашних логоруа, у којем је убијено преко шездесетостотина змиља дука. 31. јануара 1944 године упуцава му да побјегне на логоруа и прикључи се шестој Војвођанској ударној бригади. У рату је рањиван. По ослобођењу активно учествовао у обнови и изградњи земље. Пишао стихове и прозу.

Т. Сидарћ

ПИСКУЛТУРА

Заслужена побјeda „Борца“ над Целиком“ из Зенице

Из ов. ми, на фискултурном стадиону у Бањој Луци одиграна је утакмица између банилачког «Борца» и «Целика» из Зенице у оквиру такмичења за куп ФНРЈ. Међу публиком владао је велики интерес за овак сусрет и присуствовао је велик број гледалака. Многобројни симпатизери «Борца» са љубопитивошћу очекивали су да ли ће нови љубитељи оправдати наде и повољно афирмирају банилачки постојаност који је у задње в.јеме нешто огањено у репутацији. У наудаме се нису разочарали. Утакмица је пружила рједак ужитак. Тој утакмице био је типично првенствени и с толико оштрине, да је непростано граничио са грубошћу. То је више било на штету «Целика», који су играчи у два маха били повједени. Први десетак минута, објема екипама тирала су страховити темпови. За то вријеме као да нису израли људи, него машина. Лопта је непросто сјењала по терену. Два пута «Целикови» дирекци одбијали су лопту у полне. Изговору цијела навала «Борца» била се изтекла у пропустима да реализира зрелі шансе.

Публика је узвала у рјеткој зрели и енергичним потезима, са првом екипом носи то име. У неговјој игри им забрља нешто метално. То је им који се може савладати са максимумом улагања и борбености. Да је «Борца» за њануо израо слабије «Целика» је као побједник отишао у Банја Луку. «Борца» је показао да може провјести игру без провинцијалних нотметних карактеристика. То се нарочито односи на навалу, у којој је Mastela недовољно навалити и најкориснији члн екипа. Кад год је лопта била од нијега, постојала је директна или индиректна опасност за врата голубе. Први гол био је 99% његов подвиг. Пошто је мајсторски прешао халфа и бека, тако је провјела. Скорича, да овоме заиста није преостало друго, већ да је неопходрано за самог метара у мрежу. Срваци је такође појачано продорност навале. Он је стрјелач побједничког згодика. Све што смо у недјелу видели говоре у прилог оптимизма за будуће «Борчеве» сусрете. Судач Држр Ладаревић имао је тежак посао, али је успео да одржи своју ауторитет на вјстни и вјрсто је држао игру у својим рукама.

Radio amaterstvo u Banjoj Luci

Novo osnovano drustvo radio amatera u Banjoj Luci pocelo je raditi prije par mjeseci. Važnost i zadaci koji stoje pred drustvom radio amatera u Petogodišnjem planu su vrlo veliki. Dostizanje radijativnog nivoa odбора njez moguce zadovoljiti uz više razloga, nprvenstveno radi nedostataka materijala, ali godišnja skupšina koja će se održati u toku 21 ovog mjeseca u maloj sali narodnog pozorišta u 19 sati, donjeće niz rješenja i odluka, Na toj skupštini izjavio se i upravni odbor.

Poslovanje svih zainteresovanih da budu na skupštini radio amatera, Banja Luka ima vrlo lijepo preduslove za razvoj radio amaterstva u svim granama radio tehnike. Specijalno radio amaterima Banja Luka, dodjeljeno je 30.000. din. od Glavnog odbora «Технике i sporta» u Сарајеву, па први развој рад набавке инвентара i materijala, koji podrazuđuju, koде добили у улици Дукача Старију, бр. 4 gdje се рад са кружцима успјешно одвија.

H

Предлуги су одбрани Борчеви juniori sa imenom ФД «Зеленичари». Нијекон веома технички доферане игра која је ушљила гледоце, Juniori Борца успјели су да побједу са тјелним резултатом 1:0. Приказана игра показала је велики смисао за позовмет код наших оmlадинаца и неумовито се ће многи од njih вратити у прворазредне позовмете. Цијело вријеме противници у одбоји између Борца и Зеленичара. Борца је изишо побједу са резултатом 3:0 (15:6, 15:5, 15:2).

DOPISI CITALACA

Протачки неки дан тржишном примјетно сам пред једном од Грноповић провједати дугачак терн који је чекао да кини Јабучка Медитин, а отае видје Грноповић провједати биле су потпуно празне. Упитало сам друга који наководи с тм понао зашто се не расподије Јабучке и сусједним ордонавоним чиме би се поао обисти и рједи људи не би морали толика чекајти. Ниједан одговор био је у смислу да то нека мудра политика кога тежи да се продају што мање Јабучке треба да остане за зирит. О овоме је сувјасан коментар, и потпуно је оправдано нерадољовство i револт људи који су напустили провједати не подиријви се, да би могли шта на посао.

Оваквом штеватној i наћну рада не смиле да сподје мјеста међу нама, и треба да се сподје и дјелни односи понајдјелу према потребама народног човјека.

N. S.

Важно упозорење

Како је то јављено још првије неколико мјесеци, понитављана забудљивост или уштитивих докумената и испрва може се тражити САМО ПРЕКО «СПУЖНЕНОГ ЛИСТА» НАРОДНЕ РЕПУБЛИКЕ БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ «САРАЈЕВО». Сви други те врсте, који би извајали и испрва тражили НЕМАЈУ ЗАКОНСКИ МОТ. И ВАЖНОСТ којима је потребна за добивање нових докумената (дупликате), било да се ради о штеватној и јадфаксимелној, или испрвама, личним, партизанским, докуменатама за снабвљање зраном и текстом. Исто се такви огласи не могу обављати и у спужбеним листовима изван граница Народне републике Б. Х., у којима овиј кога оглас даје неће на терену ове федеративне Јединице.

Сви такви огласе треба слати на адресу: Администрација «Савјетство» листан Сарајево, Правосудна палата. Сваки рједан оглас стоји 2. динара, и сваког рједан придати још 2. динара, као таксу на то оглас и још 5. динара за један примјерак таквог листа у коме је оглас уштитен и на темелу кога се једино може добити дупликате. Новци који одговарају износу у поштомарку, марку или штеватној уменијери. Стога се позивају сви који желе прогласити наважњим или докумената да то, пошто добију број од ове установе, не им забудљиво издава, сами учине по горњим упутствима, док се тражио обавјештавају све изважљиво поштомачке задруге да такви спужбене уштити у Уредништво «Гласа као што је то досада било, него да им упозоре на овој оглас.

Из Администрација «Глас

Proslava Venke Karadžića na Ženskoj realnoj gimnaziji

Оmlадина Зенска гимназија у Бањој Луци са својим наставницима од држала је академички посвећено стогодишње побједне народне језике. Referat о Вуковом роду i животу од држала је професорка, Маријана Крнек. Кратак уметнички програм иш пуниле су recitacije, народна кола i Радићевичева «Кад нидишати умрете, коју је по Hateвој композицији

Предавање о Савјетском оmlадинском фестивалу у Прогу

У сави фискултурног дома одржао је друг Левад Мишић, члан Земалског вјешта Народне оmlадне БиХ и учесник на фестивалу, предавање о савјетском оmlадинском фестивалу за оmlадину Бања Луке. Друг Мишић изложио је припреме за фестивал, као и тежкоће техничке и политичког карактера. За тим је детаљно објаснио од значајне моменте у вези са фестивалом и нарочито подвукао јединство и демократијност оmlадине цијелог свијета коју је изразио фестивал. Присутне је посебно заинтересовао како је наша оmlадина била заступљена, и веома успјешан и резултати. О овом предавању је изашо низ детаља и важних чињеница о којима наша штампа није доволно писала. Тако смо, изложбо ДО Југославије имала је највиши број посетилаца и све су делегације појачале разне брошуре о Оmlадинској проваји Петогодишњем

пјевалу и т. д. Наша делегација добила је највише позива да држи предавања о својој земљи, даја је највише логорских вечери, прерада и турнеја по ЦР, а нарочито је нагласило, да су поред делегација СССР биле највеће и најордајичне дочеканиви.

Са предавања је оmlадина познатијела доста утисака о извјештају фестивала и што је најважније проширено знање и свијест о снази и циљевима младе генерације свију земаља.

OGLAS

4 oktobra ов. год. nestala је дјевојчица од 12 година из с. Клокот, срез Биһак по имену Жељенице Фатима. Иста је имала веоко покротану косу, свијетле боје, зелени джемпер i зелене побобане циплице. Моли се да се ња ко ма шта зна о тој да то јави на адресу: Кећеновић Јусо, село Клокот, срез Биһак.